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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 
********* 

 
Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 25/07/2018 

L'anno duemiladiciotto il giorno venticinque del mese di luglio, giusta convocazione del Presidente 
Marco Frasca Polara (prot. n. 946745/02-16 del 29/06/2018), si è riunito in seduta di prosecuzione 
nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’ O.d.G. 
Alle ore 12,38, il Presidente, invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello, al 
termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 6 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 
Governale, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 7). 
Il Presidente con l’assenso dei Consiglieri presenti in aula, nomina il Collegio degli Scrutatori nelle 
persone dei Consiglieri Governale, Palumbo e Schembri. 
Il Presidente precisa che trattandosi di una seduta di prosecuzione i lavori continueranno con il punto 
n. 19 dell’ O.d.G., prelevato nella seduta di ieri e su cui è mancato il numero legale, avente per oggetto  
“Question Time”. 
Il Consigliere Longo presenta due note avente per oggetto: 1°) Richiesta emissione provvedimenti volti alla 
rimozione di un cassone per raccolta di materiale edile colmo anche di rifiuti di ogni genere di ogni genere in via Pacini 
(altezza civici 12 e 17); 2°) Richiesta emissione di atti di accertamento dello stato di abbandono di veicolo Volkswagen 
“Maggiolino” sito in viale Piemonte fronte civico 55. 
Il Consigliere Di Napoli presenta una nota avente per oggetto “Ritiro sacchetti r.s.u. illecitamente 
abbandonati nel tratto di marciapiede in via Montepellegrino all’altezza del civico n. 127 attorno al cestino getta carta”. 
Il Presidente, non pervenendo altre note, chiude il punto “Question Time” e comunica che l’incontro 
con l’Assessore Nicotri è stato rinviato al prossimo 30 luglio. 
Alle ore 12,47 entra in aula i Consigliere D’Alia (presenti n. 8). 
Il Consigliere Schembri chiede di intervenire in merito alla riunione svolta ieri a Villa Trabia con il 
Sindaco e la Giunta organizzata dall’VIII Circoscrizione. 
Ottenuta la parola, il Consigliere Schembri afferma di condividere l’intervento esaustivo e puntuale del 
Presidente nel corso dell’incontro di ieri, lamenta che le tematiche trattate non hanno ricevute risposte 
concrete ed esaustive dalla Amministrazione, in particolare la risposta dell’Assessore Arcuri sul cantiere 
dell’anello ferroviario non è stata soddisfacente. Propone che per i prossimi incontri, dopo 
l’introduzione da parte del Presidente e dei Consiglieri, gli interventi dei cittadini vengano filtrati dal 
Consiglio. 
Alle ore 12,55 esce dall’ aula i Consigliere Governale (presenti n. 7). 
Il Consigliere Di Napoli, dopo aver definito positivo l’incontro di ieri, pur condividendo in parte  
l’intervento del Consigliere Schembri, propone che le tematiche delle prossime riunioni vengano 
circoscritte ai singoli quartieri e conclude dissentendo sulla possibilità di veicolare gli interventi dei 
cittadini da parte del Consiglio. 
Alle ore 13,05 esce dall’ aula i Consigliere Schembri (presenti n. 6). 
La Consigliere D’Alia esprime un giudizio positivo sull’incontro di ieri, non condivide l’intervento del 
Consigliere Schembri in quanto ritiene opportuno sentire l’opinione dei cittadini e conclude 
elogiando l’intervento del Comandante. 
Il Consigliere Longo ritiene che il dialogo democratico sia alla base della civiltà, definisce positivo 
l’incontro di ieri ed auspica che vi siano altri incontri pubblici; condivide la proposta del Consigliere 
Di Napoli di organizzare gli incontri per quartieri vista l’estensione del territorio dell’VIII 
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Circoscrizione. Conclude esprimendo contrarietà rispetto alla conduzione e alle risposte del Sindaco 
relativamente alle responsabilità dei cittadini. 
La Consigliere Palumbo esprime soddisfazione sulla prima parte dell’incontro di ieri e dichiara di non 
condividere l’intervento del Consigliere Schembri; dissente inoltre rispetto all’intervento e al 
comportamento del Sindaco che ha condizionato in negativo la seconda parte della riunione, in 
particolare la parte relativa all’evasione della TARI che avrebbe un picco tra i cittadini dell’Ottava 
Circoscrizione. Precisa che nell’VIII Circoscrizione vi è un maggiore concentramento di rifiuti 
abbandonati e pone l’accento sulla situazione di degrado delle aree in cui sono presenti i mercatini. Si 
augura, anche lui, che nei prossimi incontri gli interventi si svolgano su ambito territoriale. 
Alle ore 13,32 entra in aula i Consigliere Schembri (presenti n. 7). 
Il Presidente ritiene utile organizzare i prossimi incontri in ambito territoriale, annuncia che il 
prossimo incontro riguarderà il quartiere Politeama, in particolare il Borgo Vecchio, nel quale si 
affronterà il tema dell’imminente terzo step della raccolta porta a porta. Afferma che le risposte del 
Sindaco e degli Assessori non hanno in larghissima parte riguardato le domande e le richieste dei 
cittadini, ma sono servite solo a puntualizzare quanto fatto in questi mesi dalla Giunta.  
Il Presidente passa, quindi, al punto n. 2 dell’O.d.G. avente per oggetto “Approvazione verbali sedute 
precedenti” e dà lettura integrale del Verbale della seduta del 12.07.2018. 
Il Presidente, dopo aver sostituito, con l’assenso dei consiglieri presenti in aula, il Consigliere 
Governale, nel collegio degli scrutatori, con il Consigliere Di Napoli, pone in votazione il verbale, 
per alzata di mano.   
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    7  
Votanti: n. 7  
Favorevoli: n. 7  
Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti.  
Il Presidente, alle ore 13,55, sentiti i Capigruppo, dichiara chiusa la seduta. 
 
                    Il Segretario                                                              Il Presidente 
  Dott.ssa Caterina Maltese                                            Marco Frasca Polara 
  (Firmato in originale)        (Firmato in originale)  
               
 
 
                   


